## **КАЗАКСТАН** РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



## ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РЕСПУБЛИКИ **КАЗАХСТАН**

201жылғы	_Астана, Үкімет Үйі	<b>«</b>	<b>»</b>	
<u>№ №</u>				
№ данасы				экз. №

№ исх: 20-8/2784 от: 08.11.2017

Депутатам Мажилиса Парламента Республики Казахстан (по списку)

На № Д3-244 от 12.10.2017 г. № 3014 om 30.10.2017z.

## Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш запрос относительно проведения налоговой амнистии в начисленных, не взысканных отношении НО санкций, наложенных добросовестные предприятия (из числа контр-партнеров лжепредприятий), сообщаю следующее.

Ранее, Республики Казахстан законами неоднократно проводились мероприятия по амнистии налоговой задолженности и изменению сроков исполнения налогового обязательства. При этом, практика показала, что несмотря на принятые меры в отраслях экономики положительного результата достичь не удалось.

В частности, в реализациюстатей 32 и 32-1, а такжестатей 32-2 и 32-3 ЗаконаРеспубликиКазахстан «О введении в действиеКодексаРеспубликиКазахстан «О налогах и другихобязательныхплатежах в бюджет»:

- 1) в 2010 году списаны суммы пеней и штрафов, начисленных по состоянию на 1 января 2009 года, не уплаченных по состоянию на 1 мая 2010 года, на общую сумму 23,1 млрд.тенге;
- 2) в 2015 году списаны суммы пеней, числящихся в лицевых счетах налогоплательщиков по состоянию на 1 января 2014 года и не уплаченных по состоянию на 1 октября 2014 года, а также суммы штрафов, наложенных до 1 января 2014 года и не уплаченных по состоянию на 1 октября 2014 года, за 🗟 правонарушения в области налогообложения, законодательства о пенсионном 🚆 обеспечении обязательном социальном страховании И на общую CVMMV 120,6 млрд. тенге.

Как показывают статистика и анализ, указанные акции не привели к положительным результатам. Так, рост недоимки, то есть основного долга, только за 2016 год произошел в 2 раза или на 98,2 млрд. тенге (*с* 85,3 до 183,5 млрд. тенге), за 9 месяцев 2017 года - в 1,2 раза или на 39 млрд. тенге (*с* 183,5 до 222,5 млрд. тенге).

Таким образом, проведение налоговой амнистии не дисциплинирует налогоплательщиков, а наоборот дает возможность уходить им от ответственности, о чем свидетельствуют проведенные амнистии по списанию задолженности по пени.

Необходимо отметить, что за 2016 год и 9 месяцев 2017 года, по результатам отработки уведомлений по результатам камерального контроля у налогоплательщиков (за исключением контрагентов лжепредприятий) имеются налоговые обязательства перед бюджетом по корпоративному подоходному налогу и налогу на добавленную стоимость в сумме 205,9 млрд. тенге, из них поступило в бюджет 175,6 млрд. тенге.

Результаты расчета сумм налоговой задолженности налогоплательщиков – контрагентов лжепредприятий показывают, что в общей сумме недоимки на долю таких налогоплательщиков (контрагентов лжепредприятий) приходится 116,2 млрд. тенге или 36,9%. Количество должников контрагентов лжепредприятий – 3 581 или 2,8% к общему количеству задолжников.

Таким образом, контрагентам лжепредприятий необходимо будет произвести корректировки суммы налогов (налог на добавленную стоимость и корпоративный подоходный налог)по взаиморасчетам с лжепредприятием, указанным в решении суда.

На основании вышеизложенного, проведение налоговой амнистии в отношении признанных судом контрагентами лжепредприятий и начисленных, но не взысканных санкций представляется необоснованным и противоречащим установленному принципу справедливости налогообложения.

Б. Сагинтаев